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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

SECURITE DES TRANSFORMATEURS, BLOCS D'ALIMENTATION
ET DISPOSITIFS ANALOGUES -

Partie 2-12: Reégles particuliéres pour les transformateurs
a tension constante

AVANT-PROPOS

1) La CEI (Commission Electrotechnique Internationale) est une organisation mondial i nposée
de Yensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de . bjet de
favgriser la coopération internationale pour toutes les questions de normalisation dans les dom ines de
I'éldctricité et de I'électronique. A cet effet, la CEIl, entre autres activités € i onales.
Leuf élaboration est confiée a des comités d'études, aux travaux desquel§ i 3 ingé B par le
sujgt traité peut participer. Les organisations internationales, gouverpem les, en

liaiqon avec la CEIl, participent également aux travaux. La CEl«olla i ' hisation
Integrnationale de Normalisation (ISO), selon des conditions fixées a S isationp.

2) Les|décisions ou accords officiels de la CEIl concernant les gdestions 1 Rré , mesure
du possible, un accord international sur les sujets étudiés, £ ; Bressés
sonf représentés dans chaque comité d’études.

3) Les| documents produits se présentent so tlons pnternationales. lls sont [publiés
conmime normes, spécifications techniques {rappuayts {echnig(ies al\guides ethagréés comme tels par les Comités
natijonaux.

4) Darls le but d‘encourager l'unification internati s_nationaux de la CEI s'engagent a appliguer de

fag ternationales de la CEIl dans leurs jnormes
nati CEIl et la norme nationale ou régionale
cor

5) La ’ ad € gmme indication d’approbation et sa respor|sabilité

n'egt pas engagée quanfl

6) L’'at i iré gue ceNains des™éléments de la présente Norme internationale peuvent faire
I'objet de droit e i droits analogues. La CEIl ne saurait étre tenye pour

responsable de ne
La Nd i i 58X a été établie par le comité d'études 96 de la CEl:
Petits i ité.
Elle a ration
des ité et

public

Le teXte de.-cette narme est issu des documents suivants:

FDIS Rapport de vote
96/168/FDIS 96/175/RVD

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant
abouti a I'approbation de cette norme.

Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI Partie 3.

Les normes futures de cette série porteront dorénavant le nouveau titre général cité ci-dessus.

Les titres des normes existant déja dans cette série seront mis a jour lors d'une prochaine
édition.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

SAFETY OF POWER TRANSFORMERS, POWER SUPPLY UNITS
AND SIMILAR DEVICES -

Part 2-12: Particular requirements for constant
voltage transformers

FOREWORD
1) The IEC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization fd dizati hprising
all pational electrotechnical committees (IEC National Committees). The objé is tq gromote
intefnational co-operation on all questions concerning standardization in the ele jalds. To
this| end and in addition to other activities, the IEC publishes Internatigna ation is
entjusted to technical committees; any IEC National Committee inte th may

parficipate in this preparatory work. International, governmental and.nonsgovernmg AniZati liaising
with the IEC also participate in this preparation. The IEC collaborateg it hization
for | Standardization (ISO) in accordance with conditions determi he two
organizations.

2) Theg formal decisions or agreements of the IEC on techni ipble, an

international consensus of opinion on the relevant subject bntation
from all interested National Committees.

3) The documents produced have the form oKrecomme i B i in the form
of $tandards, technical specifications, ide National
Committees in that sense.

4) In hational
Sta s. Any
dive clearly
indifated in the latter.

5) Theg IEC provides no miaki indy i ‘ i for any
equ N o b o

6) Attgntion is dra subject
of patent rights.

Internpti y »has been prepared by IEC technical committge 96:

Small ’

It hag The

prepa safety

public

The tgxt of-this standard is based on the following documents:

FDIS Report on voting

96/168/FDIS 96/175/RVD

Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on
voting indicated in the above table.

This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 3.

Future standards in this series will carry the new general title as cited above. Titles of existing
standards in this series will be updated at the time of the next revision.
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La présente partie 2-12 est destinée & étre utilisée avec la CEl 61558-1. Elle a été établie sur
les bases de la premiere édition (1997) de cette norme

La présente partie 2-12 compléte ou modifie les articles correspondants de la CEl 61558-1, de
facon a la transformer en norme CEl: Régles particuliéres pour les transformateurs a tension
constante.

Lorsqu'un paragraphe particulier de la partie 1 n'est pas mentionné dans cette partie 2-12, ce
paragraphe s'applique pour autant qu'il est raisonnable. Lorsque la présente norme spécifie
«addition», «modification» ou «remplacement», le texte correspondant de la partie 1 doit étre
adapté en conséquence.

Dans

- m

- co

Dans

Les p
de 10

Le coité a décidé que le contenu de‘¢

date,

e re
e su
e re

¢ anmendée.

a présente norme, les caractéres d'imprimerie suivants sont empl

pscriptions proprement dites: caractéres romains;
bdalités d'essais: caractéres italiques;

nmentaires: petits caracteres romains.

onit numérotés a

aragraphes ou figures complémentaires a
|; les annexes complémentaires sont appelgé

modifié avant 2004. A
a publication sera
conduite;
pprimée;
mplacée par une éd

9,

partir

cette
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This part 2-12 is intended to be used in conjunction with IEC 61558-1. It was established on the

basis of the first edition (1997) of that standard.

This part 2-12 supplements or modifies the corresponding clauses in IEC 61558-1, so as to
convert that publication into the IEC standard: Particular requirements for constant voltage

transformers.

When a particular subclause of part 1 is not mentioned in this part 2-12, that subclause applies
as far as is reasonable. Where this standard states "addition", "modification" or "replacement”,

the relevant text of part 1 shall be adapted accordingly.

In thig standard, the following print types are used:

— requirements proper: in roman type;
— test specifications: in italic type;

— explanatory matter: in smaller roman type.

In thel[text of the standard the words in bold are defined in g

Subclauses which are additional to those in pa
supplémentary annexes are entitled AA, BB, etc.

The dommittee has decided that thé
until 2004. At this date, the publication

¢ retonfirmed;
e withdrawn;
* replaced by a revised €

¢ amended.

101;

anged
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SECURITE DES TRANSFORMATEURS, BLOCS D'ALIMENTATION
ET DISPOSITIFS ANALOGUES -

Partie 2-12: Regles particuliéres pour les transformateurs
a tension constante

1 Domaine d’application

Rempjacement:

Cette Norme internationale traite de tous les aspects électriques, thermique saniquies de
la sécprité.

La présente partie de la CEI 61558 est applicable aux:

— autotransformateurs a tension constante
-t
-t
-t

gnsformateurs a tension constante a enroule

=

=

gnsformateurs a tension constante de séparatioy

gnsformateurs a tension constante de sé

=

ement
fmaire assignée ne dépassant
gnée ne dépassant pas 500 Hg, une

assodiés ou indépendants, fixes ou
par air (circulation naturelle ou forcée),
pas 1/ 000 V en courant alternatif, ung¢

fréque pas 30 kHz et sans limitation|de la

puiss

NOTE e pouralt nécessiter d'augmenter la limite supérieufe de la

fréque \ dant, la préSente norme peut étre utilisée comme guide.

Les a

— ont une tensign s i devet une tension secondaire assignée dépassant 50 V
en| courant a ernat V ern/courant continu lissé et ne dépassant pas 1 009 V en
courant alte

— sont utilisés lor quequcune |solat|on entre les circuits n’est exigée par les regles djinstal-

Les alitotransfaormateurs a tension constante associés

— ont unetension’secondaire a vide et une tension secondaire assignée ne dépassant
pas\X.000 V en courant alternatif ou 1 415 V en courant continu lissé. T

Les transformateurs a tension constante a enroulements séparés indépendants

— ont une tension secondaire a vide et une tension secondaire assignée dépassant 50 V
en courant alternatif ou 120 V en courant continu lissé et ne dépassant pas 1 000 V en
courant alternatif ou 1 415 V en courant continu lissé;

— sont utilisés lorsque la double isolation ou l'isolation renforcée entre les circuits n'est
pas exigée par les regles d'installation ou par la spécification de I'appareil d'utilisation.

Les transformateurs a tension constante a enroulements séparés associés

— ont une tension secondaire a vide et une tension secondaire assignée ne dépassant
pas 1 000 V en courant alternatif ou 1 415 V en courant continu lissé.
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SAFETY OF POWER TRANSFORMERS, POWER SUPPLY UNITS
AND SIMILAR DEVICES -

Part 2-12: Particular requirements for constant
voltage transformers

1 Scope

Repla

This |
mech

This part of IEC 61558 applies to stationary or portable,

cooleq

cement:

nical.

| (natural or forced), associated or independent:

O O O O

having
500 H
rated

NOTE
interng

Const

— hal
rip
- ar

equi

Const

— h4
1 4

nstant voltage auto-transformers
nstant voltage separating transformers
nstant voltage isolating transformers

nternational Standard deals with all aspects of safety such as@le kermal and

b, air-

of the

of the

120 vV

by the

A.C. or

Cons

ant voltage independent separating transformers

— have a no-load output voltage and a rated output voltage exceeding 50 V a.c. or 120 V

rip

ple-free d.c. and not exceeding 1 000 V a.c. or 1 415 V ripple-free d.c.;

— are used where double or reinforced insulation between circuits is not required by the
installation rules or by the appliance specification.

Constant voltage associated separating transformers

— have a no-load output voltage and a rated output voltage not exceeding 1 000 V a.c. or
1 415 V ripple-free d.c.
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Les transformateurs a tension constante de séparation des circuits

Les trensformateurs atension constante de sécuriie

La prdsente norme est applicable aux transformateurs a te
mentq peuvent étre enrobés ou non enrobés.

NOTE |2 Pour les transformateurs a tension constante
pulvérulentes telles que le sable, des prescriptions supplém

NOTE L'attention est attirée sur le fait que

NOTE B Pour des tensions
supplémentaires sont nécessai

2

L’artig

3

L’artig

Additii

3.101

ont une tension secondaire a vide et/ou une tension secondaire assignée dépassant
50 V en courant alternatif ou 120 V en courant continu lissé et ne dépassant pas 500 V en

courant alternatif ou 708 V en courant continu lissé; la tension secondaire a vide et la
tension secondaire assignée peuvent dépasser ces limites pour étre en accord avec les
régles nationales d'installation ou pour des applications spéciales; elles ne doivent
cependant pas dépasser 1 000 V en courant alternatif ou 1 415 V en courant continu lissé;

sont utilisés lorsque la double isolation ou l'isolation renforcée entre les circuits est

requise par les regles d'installation ou par la spécification de I'appareil d'utilisation.

ont une tension secondaire a vide et une tension secondaire g 3\ dépassant

pals 50 V en courant alternatif ou 120 V en courant continu lissé;

sont utilisés lorsque la double isolation ou l'isolation renfor
requise par les régles d'installation ou par la spécification de

pouf les transformateurs destinés a étre Wilisé
peujvent étre nécessaires;

des
parficuliéres d'environnement.

Féférence<$)

le de la partie

O

transformateur a tension constante
transformateur destine a fimiter FNfiUence des varations de ta tension primaire

ts est

roule-

atiéres

Culiéres

hditions

riptions

NOTE Ce type de transformateur peut aussi limiter I'influence des phénomenes transitoires.

3.102

tolérance sur la plage de régulation
déviation en pourcentage de la tension secondaire assignée lorsque le transformateur a
tension constante est alimenté dans la plage des tensions primaires assignées

3.103

fréquence de fonctionnement interne
fréquence produite a I'intérieur d’'un transformateur a tension constante, par exemple fonction-
nant en mode découpage secondaire
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Constant voltage isolating transformers

— have a no-load output voltage and/or a rated output voltage exceeding 50 V a.c. or
120 V ripple-free d.c. and not exceeding 500 V a.c. or 708 V ripple-free d.c.; the no-load
output voltage and the rated output voltage may exceed these limits in order to be in
accordance with the national wiring rules or special purposes; however, they shall not
exceed 1 000 V a.c. or 1 415 V ripple-free d.c.;

— are used where double or reinforced insulation between circuits is required by the
installation rules or by the appliance specification.

Constant voltage safety isolating transformers

— have a no-load output voltage and a rated output voltage not exgeeding\b0.V a.c. or
120 V ripple-free d.c.;

— arg¢ used where double or reinforced insulation between
ingtallation rules or by the appliance specification.

This gtandard is applicable to dry-type constant voltage tra e windings may be
encapsulated or non-encapsulated.

NOTE R For constant voltage transformers filled with liquig/di i d material, such ap sand,
additioal requirements are under consideration.
NOTE Attention is drawn to the fact that

- fo

_‘
=
o
5
%)
8
o
=
3
)
=
)
=
2
)
=
o
®
o
o
o
o
o
c
o
®
<3
-
=
=
o
S
o
)
3
o

<
o
o
=
®
o
®
)
0
o
5

<

— inIgcations where special environmental conditi il, pepti requifements may be necessary.

NOTE # For higher no-load output voltages Or circuit woltages,

standalid may be used as a guide.

additional requirements are necessary put this

2 N

This ¢

3 0

This g Pble except as follows:

Additipn

3.101
constiant yoltage y
transfprmerintended to limit the influence of the input voltage variations

NOTE LIhis type of transformer mav also limit the inflilence of transients

3.102

regulation tolerance

deviation in per cent of the rated output voltage when the constant voltage transformer is
supplied within the rated supply voltage variation

3.103

internal operational frequency

frequency produced within a constant voltage transformer, for example, operating in secondary
switch mode


https://iecnorm.com/api/?name=9722e51898f336c89e3547b3130a788e

- 12 —

4  Prescriptions générales
L'article de la partie 1 est applicable a I'exception de ce qui suit:

Addition:

61558-2-12 © CEI:2001

4,101 Lorsque la partie 1 s'applique, le mot «transformateur» signifie «transformateur a

tension constante».

5 C‘énéralifée cnr lac accaic
eR-etaHteS—SUH—1eSEeSSasS

L’artidle de la partie 1 est applicable.

6 Caractéristiques assignées

L'artigle de la partie 1 est applicable a I'exception de ce qui
Additipn:
6.101| La tension secondaire assignée ne doit pa

— 1p00 V en courant alternatif

enroulements séparés;

NJTE 1 Les valeurs préférentielles de lal\tensfomsecoRr
120 VvV, 230V, 400 V, 440 V ¢ .

— 500 V en courant a
tepsion constant

adgcord avec les

a fension copsta separato des cwcuns la tenS|on secondaire assignég peut
aller jusqu'a . ¢ ; ou 1 415 V en courant continu lissé pour ftre en
re

tallation ou pour des applications spéciales;

atinu lissé pour les |auto-
urs a tension constdnte a

Ssignée pour le courant alternatif sofgt 72 V,

er, courantcontinu lissé pour les transformatgeurs a

NQTE 2 Les vale exentislles de la tension secondaire assignée pour le courant alternatif sot 72 V,

120 Vv, 230 V, 400 V ¥

— 5 V en Couranpalte ou 120 V en courant continu lissé pour les transformatg¢urs a

tehsior_cynstan

NQTE™S éfépentielles de la tension secondaire assignée
12|V, 24

La terjsion secondaife assignée doit dépasser

— 50

pour le courant alternatif sqnt 6 V,

teurs

N

a tension constante indépendants et les transformateurs a tension constante a

enroulements séparés indépendants;

— 50 V en courant alternatif ou 120 V courant continu lissé pour les transformateurs a

tension constante de séparation des circuits.

6.102 La puissance assignée n'est pas limitée.

6.103 La fréquence assignée ne doit pas dépasser 500 Hz.

6.104 La valeur assignée de la tolérance sur la plage de régulation du secondaire doit étre
donnée pour la plage des tensions primaires assignées, pour la puissance assignée et un

facteur de puissance = 1.
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4  General requirements

This clause of part 1 is applicable except as follows:

Addition:

4.101 Where part 1 is applicable, the word "transformer” means "constant voltage
transformer".

5 Genreralrotesontests

This glause of part 1 is applicable.

6 Ratings
This glause of part 1 is applicable except as follows:

Additipn:
6.101| The rated output voltage shall not exceg

— 1000 V a.c. or 1 415 V ripple-
cgnstant voltage separating trans

s and

NQTE 1 For a.c. preferred values for the r 440 V
angl 660 V.

— 500 V a.c. or 708 V ripple- vever,
fof constant voltg i up to
1p00 V a.c. or 1/415 i in—accordance with the national wiring rules or
ddsigned foia purpos
NJTE 2 For a.c.\gre : V.

— 5(QV a.c. and/or ¥ ers;
NJTE 3 Fp

The rat

- 50V a.c. ripple-free d.c. for constant voltage independent auto-transfoymers

arld separating transformers;

— 5 Wa,c. or 120 V ripple-free d.c. for constant voltage isolating transformers.

6.102 The rated output is not limited.

6.103 The rated frequency shall not exceed 500 Hz.

6.104 The rated value of output regulation tolerance shall be given at rated supply voltage

range, rated output and power factor = 1.
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6.105 Pour les transformateurs a tension constante indépendants la variation de la
tension primaire ne doit pas étre inférieure a 10 %.

6.106 La fréquence de fonctionnement interne ne doit pas dépasser 30 kHz.

7 Classification

L’'article de la partie 1 est applicable.

8 NMNarquage et indications

L'artigle de la partie 1 est applicable a I'exception de ce qui suit:

8.1 Rp) Remplacement:

la ou les tensions primaires assignées et la variation de la

8.2 b) Remplacement:

la ou |les tensions secondaires assignées et |la\toléra
cette pu ces tensions en %

la ptage de régulatipn de

8.1 h) Addition:

les transformateurs a tension congtante doive

graph|ques figurant en 8.11'j %

marqués avec l'un des symboles
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6.105 For constant voltage independent transformers the input voltage variation shall not
be less than 10 %.

6.106 The internal operational frequency shall not exceed 30 kHz.

7 Classification

This clause of part 1 is applicable.

8 Narking and other information
This glause of part 1 is applicable except as follows:

8.1 R) Replacement:

rated [supply voltage(s) and input voltage variation in %

8.1 b) Replacement:

rated |output voltage(s) and the regulation tolera

eo ge(sYin %

one of the graphical symbols shown

8.1 W) Addition:

Consfant voltage transformers shall’"be marked
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[:2001

Symbole

Explication

Transformateurs a tension constante a enroulements séparés non résistants aux

courts-circuits

Transformateurs a tension constante a enroulements séparés résistants a
courts-circuits

ux

Transformateurs a tension constante a enroulements séparés non dangereux en

ol bl
casS gec acTtarance

Transformateurs a tension constante de separatlon d no ésis
aux courts-circuits

ants

Transformateurs a tension constante de sépafati S Oyrcis re iMs
courts-circuits

aux

Transformateurs a tension constan ratl d s fts non dangpreux
en cas de défaillance

f\
Transformateurs tension don urlte on résistants aux courtps-

circuits

Transformateurs & tension gorstant de sécurité résistants aux courts-cir

cuits

a enwonsta te de sécurité non dangereux en cas d

[\ ~.
WWSK)” constante non résistants aux courts-circui

/y@w@@f@@ @) P|ap|ap| fP|a@p| @
7/90

s
AutrQtransformapeurs a tension constante résistants aux courts-circuits
Mformateurs a tension constante non dangereux en cas de défaillance

S

9 Hrotection contre I’accessibilité aux parties actives dangereuses

L’article de la partie 1 est applicable.

10 Changement de la tension primaire d’alimentation

L’article de la partie 1 est applicable.
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8.11

Addition:

Explanation

Non-short-circuit-proof constant voltage separating transformer

Short-circuit-proof constant voltage separating transformer

Fail-safe constant voltage separating transformer

PP

Non-short-circuit-proof constant voltage isolating transfor?e\q %

Short-circuit-proof constant voltage isolating transfo{mer

P e

Fail-safe constant voltage isolating transfg \\
f\

Non-short-circuit-proof c tantg\@%afet isplating transformer

Short-circuit-proof const tvolgki\a%l lating transformer

Fail-safe cqnstaqt(voltag Wat' ransformer
N o~

@sh t-circwmtage auto-transformer

%Wam voltage auto-transformer

X—&fe Mvoltage auto-transformer

&ME{(@ &) = (5P|

A\

9 H

<

rotection against accessibility to hazardous live parts

This clause of part 1 is applicable.

10 Change of input voltage setting

This clause of part 1 is applicable.
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ension secondaire et courant secondaire en charge
le de la partie 1 est applicable a I'exception de ce qui suit:

Remplacement:

2001

11.1 Quand le transformateur est alimenté a la tension primaire assignée plus ou moins la

variation de la tension primaire déclarée par le constructeur, a

la fréquence assignée, et que

le secondaire est chargé avec une impédance qui donnerait la puissance assignée sous la
tension secondalre a35|gnee et, pour le courant alternatif, sous le facteur de pmssance

assige, de la

tolérance sur la plage de régulation.

La va@rification de la conformité consiste a mesurer la tension I'état

d'équllibre est atteint. Durant l'essai, le transformateur est aliment maire

assigpée, plus ou moins la variation de la tension primaire maxiy fjgnée,

et chargé avec une impédance qui donnerait la puissg nsion

secondaire assignée et sous le facteur de puissance as

Pour les transformateurs combinés avec un redressedr, Ia be aux

bornes du circuit a courant continu a l'aide d'un olt : étique

moyemne, a moins que cette tension ne sgit indiq /e ) r 8.1).

Pour les transformateurs a plusieurs te plique

pour ghacune des tensions primaires a

Pour quées

a cha éclaré

autrer

12 T

L'artig

Additipn:

12.101

- auto-
transformateurs”a tension constante et les transformateurs a tension constgdnte a
enroulements séparés;

— 500 V en courant alternatif ou 708 V en courant continu lissé pour les transformateurs a

tension constante de séparation des circuits; la tension secondaire

a vide peut

cependant aller jusqu'a 1 000 V en courant alternatif ou 1 415 V en courant continu lissé
pour étre en accord avec les régles nationales d'installation ou pour des applications

sp

éciales;

— 50 V en courant alternatif ou 120 V en courant continu lissé pour les transformateurs a
tension constante de sécurité

dans tous les cas, méme lorsque des enroulements secondaires indépendants qui ne sont
pas destinés a étre connectés en série le sont.
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11 Output voltage and output current under load

This ¢

111

lause of part 1 is applicable except as follows:

Replacement:

11.1 When the transformer is connected at rated supply voltage plus or minus the input

voltag
imped

power factor,

e variation declared by the manufacturer, at rated frequency, and loaded w
ance which would give rated output at rated output voltage and, for a.c., at

ith an
rated

the output voltage shall not differ from the rated value by more than the

regulauon tolerance.

Compli
establi

minus
which

For tr.
d.c. C
(r-m.s

For tr
each

For tr§
simulf

12 N
This ¢

Additii

frcuit by means of a voltmeter g/vmg the arith
) value is specifically stated (see 8.1).

ansformers with more than one r
Df the rated supply voltages.

hnsformers with multiple output
aneously, unless otherwise decla

Itage shall not exceed

ripple-free d.c. for constant voltage auto-transformer,

ating transformers;

0 V a.cyqy*708Y ripple-free d.c. for constant voltage isolating transformers; ho
t voltage may be up to l 000 V a.c. or 1415V npple -free

s are
lus or
dance

of the
fective

ble for

ection

s and

vever,
d.c. in

under any circumstances even when independent output windings which are not intended to
be connected in series are connected in series.
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La tension secondaire a vide doit dépasser

— 50 V en courant alternatif ou 120 V en courant continu lissé pour les autotransformateurs
a tension constante indépendants et les transformateurs a tension constante a enroule-
ments séparés indépendants.

12.102 La différence entre la tension secondaire a vide et la tension secondaire en charge
ne doit pas étre excessive.

La conformité aux prescriptions de 12.101 et 12.102 est vérifiée en mesurant la tension
secondaire a vide lorsque le transformateur est raccordé a la tension nrlmalre assignée plus
la vafgiation maximale de la tension primaire, a la fréquence assignée rature
ambidnte.

ension
ge de

La différence entre la tension secondaire a vide mesurée dan
secondaire en charge mesurée pendant l'essai de l'article 11,
cette ferniére tension, ne doit pas dépasser 10 %.

. Ui vide _Uchargé
NOTE | Le rapport est défini comme suit:

U chargé

13 Tension de court-circuit

L’'artidle de la partie 1 est applicable.

14 Hchauffements

L’'artidle de la partie 1

14.2 Modificati@

comme suit:

tés...»

Les tnansformate 3 L 31 coTistante sont alimentés sous la tension primaire asgignée
et chargés <avec e (IMPE ce qui donnerait la puissance assignée sous la tdnsion
secondagire assigneaet\pourle courant alternatif, sous le facteur de puissance assighé. La
tensian augmentée jusqu’'a la valeur correspondant a la variation makimale

de la |tension_p
aucune modification
pond a la situationfa

5Clarée par le constructeur. Apres cette augmentation de la tgnsion,
‘est apportée au circuit. L'essai est répété sans charge si cela dorres-
blus défavorable.

15 Protection contre les courts-circuits et les surcharges
L'article de la partie 1 est applicable a I'exception de ce qui suit:

15.1 Modification:

La conformité est vérifiée par examen et par les essais suivants, qui sont effectués
immédiatement aprés l'essai prévu en 14.2, a la méme température ambiante, sans changer la
position du transformateur a tension constante, a la valeur maximale de la tension primaire
attribuée au transformateur a tension constante.
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The no-load output voltage shall exceed

— 50V a.c. or 120 V ripple-free d.c. for constant voltage independent auto- and separating
transformers.

12.102 The difference between the no-load output voltage and the output voltage under

load s

hall not be excessive.

Compliance with the requirements of 12.101 and 12.102 is checked by measuring the no-load
output voltage when the transformer, at ambient temperature, is connected to the rated

suppl

y voltage plus the highest input voltage variation at rated frequency.

The d
voltag
latter

NOTE

13 §

This ¢

14 H
This ¢

14.2

follows:

The ¢
anim
powe
variat

madeli

situat

15 S

This ¢

voltage, shall not exceed 10 %.

Uhno-load ~UYload

The ratio is defined as follows: x 100 %.
Uload

hort-circuit voltage

lause of part 1 is applicable.

eating

lause of part 1 is apph

latse of part 1 is applicable, except as follows:

output
of the

"

as

d with
rated
oltage
nent is
Lrable

15.1

Modification:

Compliance is checked by inspection and by the following tests, which are carried out
immediately after the test according to 14.2, at the same ambient temperature, and without
changing the position of the constant voltage transformer at the maximum value of the
supply voltage designed for the constant voltage transformer.


https://iecnorm.com/api/?name=9722e51898f336c89e3547b3130a788e

- 22— 61558-2-12 © CEI:2001

15.2 Remplacement:

Les transformateurs a tension constante résistants aux courts-circuits par construction
doivent étre essayés comme suit:

Avant de commencer I'essai, il est nécessaire de déterminer le courant secondaire maximal du
transformateur a tension constante a la valeur maximale de la tension primaire attribuée au
transformateur a tension constante. Le transformateur a tension constante est ensuite
chargé avec le courant secondaire maximal ou I'enroulement secondaire est court-circuité,
selon celui qui produit la température maximale.

15.3 | Les transformateurs a tension constante résistants aux
dispolsitif incorporé sont essayés comme Ssuit:

-circuits par

15.3.1 Remplacement:

15.3.1 Les enroulements secondaires sont mis en courtircuy ¢ , omme
spécifié en 15.2. Le dispositif de protection contre les surghargy l fonctjonner
avant|que la température ne dépasse les valeurs indiquée N pour toute |valeur
de la|tension d'alimentation comprise entre les valeu ension primaire
assigpée.

15.5 | Transformateurs non dangereu

15.5.1 Remplacement:

15.5.1 . Les
transformateurs a tension , Jtili S @ i i$ a cet
essai.

Chacyn des trois spécime e a l'usage normal sur une surface de qontre-

plaqué, d'épaiss : oir mat. Chaque transformateur a tgnsion
constlante est alipé primaire assignée plus ou moins la variation de la
tensidn primaire d& tructeur, l'enroulement secondaire qui présente
I'échapffement le - pendant) 'essai de 14.2 étant initialement chargé a 1,5 fois le
courdnt secopndaire assy cela n'est pas possible, a la valeur maximale du cpurant
secondaire due /r) jusqu'a ce que l'état d'équilibre soit atteint ou que le

transformate f tante soit défaillant (selon ce qui advient en premier).

Si le frans gnsion constante est défaillant, il doit, pendant et aprés les gssais,
réponfre aux.crt

Si le transformateur a tension constante n'est pas défaillant, le temps pour atteindrg |'état
d'équilibre est rote et 1enrourement seconaaire cholsl est alors courl-circaie. L'essai est
poursuivi jusqu'a ce que le transformateur a tension constante soit défaillant. Pour chaque
spécimen, la durée de cette partie de l'essai ne doit pas étre plus longue que le temps
nécessaire pour atteindre I'état d'équilibre, mais sans dépasser 5 h.

Le transformateur a tension constante doit devenir défaillant sans danger et répondre,
pendant et aprés les essais, aux critéres de 15.5.2.


https://iecnorm.com/api/?name=9722e51898f336c89e3547b3130a788e

61558-2-12 © |IEC:2001 - 23 -

15.2

Replacement:

Inherently short-circuit-proof constant voltage transformers shall be tested as follows:

Before starting the test, it is necessary to determine the highest output current of the constant
voltage transformer at the maximum value of the supply voltage designed for the cons-

tant voltage transformer.

The constant voltage transformer is then loaded with the

maximum output current or the output winding(s) short-circuited, whichever results in
the maximum temperature.

15.3

follows:

15.3.1 Replacement:

15.3.1 The output windings are short-circuited or overlogaieq
incorgorated overload protection device shall operate before
values shown in table 3 for any value of the supply voltage ~

supp

155

15.5.1 Replacement:

15.5.1 llowing test. Constant v
transf

Each pf the three specim rmapuse on a 20 mm thick dull black p
plywopd surface. Each _co er is operated at rated supply v

plus qr minus the input

which
times

current obtainable

trans

If the
criteri

If the
noted

constlant yoltage

of the
case

y voltage.

Fail-safe transformers

ed by the manufacturer, the output w
qg the test of 14.2 being initially loaded w
/§ not possible, the maximum value of the
ponditions are reached or the constant v

produced the hig
the rated k

former fails

sformer fails. Each specimen shall do so within a duration, for th
test,-which is no longer than that necessary to attain steady-state conditions, but

The

is the

rated

bltage

ainted
b/tage
nding
th 1,5
output
b/tage

th the

ons is
til the
s part
in any

shall not exceed 5 h

The constant voltage transformer shall fail safely. It shall comply, during and after the test,
with the criteria given in 15.5.2.
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16 Résistance mécanique

L’artic

le de la partie 1 est applicable.

17 Protection contre les effets nuisibles dus a la pénétration de poussiére,

dl

L’artic

objets solides et de I'humidité

le de la partie 1 est applicable.

[:2001

18 R
L'artig

18.4

19 (@

L'artig

NOTE
raison,

A) Aut
B) Tra
C) Tra

19.1
A) A
19.1.A

Additii

19.10

19.10
une t
avoir

ésistance d’'isolement et rigidité diélectrique

le de la partie 1 est applicable a I'exception de ce qui suit:

Ce paragraphe n'est pas applicable.

onstruction

tension constante. Po

utotransf@t

bn:

[ .

5.A) transformateurs a tension constante connectés par des fiches
ENSiOR-PTIMm assignée supérieure a la tension secondaire assignée ne d

aucun potentiel par rapport a la terre au niveau du socle de prise de courg

Ur cette

ayant
oivent
nt du

secon

daite qui soit supérieur a la tension secondaire assignée.

Cette

exigence doit étre remplie en utilisant 'une des méthodes suivantes:

19.106.1.A) Systeme de fiche et prise de courant polarisé au primaire et au secondaire

Dans ce cas une instruction doit étre donnée pour ne pas utiliser un tel transformateur avec un
systeme de fiche et prise de courant non polarisé.
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16 Mechanical strength

This ¢

lause of part 1 is applicable.

17 Protection against harmful ingress of dust, solid objects and moisture

This ¢

18 |

lause of part 1 is applicable.

sulation resistance and dielectric cfrnngfh

This ¢

18.4

19 (@

This ¢

NOTE
the sub
A) Con
B) Con
C) Cor

191

A) C

lause of part 1 is applicable except as follows:

This subclause is not applicable.

onstruction

lause of part 1 is applicable except as follows:

Subclause 19.1 reads slightly differently for each t
clause is repeated separately to deal with

age transformer. For this

stant voltage auto-transformers
stant voltage separating transformers

stant voltage isolating and safety isolatipg transformers

Replacement:

19.1.A):

Additii

19.101.

19.106.

voltag
output

sockethigher than the rated output voltage.

Thisr

bguirement shall be fulfilled by using one of the following methods:

reason,

at the

19.106.1.A) Polarized input and output plug and socket-outlet system

In this case an instruction shall be given for not using such a transformer with a non-polarized
plug and socket-outlet system.
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19.106.2.A) Dispositif autonome

Un dispositif autonome fiable doit transmettre I'énergie au secondaire seulement lorsque le
potentiel aux pbles de la prise de courant secondaire par rapport a la terre n'‘excéde pas la
tension secondaire assignée.

La conformité est vérifiée par l'essai suivant:

L'autotransformateur a tension constante est connecté au réseau a la tension primaire
assignée plus la variation maximale de la tension primaire dans les conditions de charge et de

re—e 3 c e e Speteave HEAVEFSEE circuit
primajre. Pendant l'essai, le pot ¢ e doit
ignée

plus la variation maximale de la tension secondaire).
La séparation des contacts du dispositif doit étre au minimum de

La copformité est vérifiée par la mesure.

Si le hisons
foncti ant la
périod

La copformité est vérifiée par la mesure

Tous |es essais sont répétés dans les(conditi E de la
partie[ 1. Dans ce cas, le ) p it pas
dépagser la tension secay ension
secondaire pendant pluy

La copformité est yéri
19.10

B) T gtante a enroulements séparés
19.1.H
des a
ces ¢gircu
métalliques.

et secondaires doivent étre électriquement séparés lgs uns
ion doit étre telle qu'il n'y ait aucune possibilité de connexion entre
ement, soit indirectement, par [l'intermédiaire d'autres parties

La conpformité est vérifiée par examen et par des mesures en prenant en considératipn les
articlds_18 et 246

19.1.1.B) L’isolation entre le ou les enroulements primaires et secondaires doit étre
constituée au moins d’une isolation principale.

En outre, ce qui suit s’applique:

— pour les transformateurs a tension constante de classe [, lisolation entre les
enroulements primaires et la masse et entre les enroulements secondaires et la masse
doit étre constituée d'une isolation principale;

— pour les transformateurs a tension constante de classe Il, l'isolation entre les
enroulements primaires et la masse et entre les enroulements secondaires et la masse
doit étre constituée d'une isolation double ou renforcée.
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19.106.2.A) Self-acting device

A reliable, self-acting device shall only energize the output circuit when the potential to earth at
the poles of the output socket does not exceed the rated output voltage.

Comp

liance is checked by the following test:

The constant voltage auto-transformer is connected to the mains supply at rated supply
voltage plus the highest supply voltage variation, under the most unfavourable condition of
load and output voltage The test is repeated with the polarity of the input reversed During the

nnnnnnn atantial o aarth of Aanlh ala hall ot on

test, t
under

The ¢
Comp|

If the
excee
turned

Comp

All the
the pq

Compli

19.10
B) C

19.1.H
the c(
circuit

Compi

consi(

19.1.1.

an ad thao T3
re—-easti uu ,JUL\/"L’“’ to—CattA—o6Ecacr ’JUIU SAaAOt-eXeeeatre—haXHtH?R Uul’Jul \

load (rated output voltage plus the highest output voltage variation

bntact separation of the device shall be 3 mm minimum in each {9

iance is checked by measurement.

device uses a current flowing to the earth for funct
d 0,75 mA and shall only flow for the period of pae
on.

iance is checked by measureme

tests are repeated under the fault™\conditioxn 153 annex H of part 1. In thig|
e e maximum output voltage unde

/.A) to 19.15.A
onstant voltag

S its shall be electrically separated from each othe
hat there is no possibility of any connection between

BY , The insulation between the input and output winding(s) shall consist of a

ltage

All not
pge is

case,
r load

r, and
these

6 into

least

basic

. st
mrouratrulr.

In addition, the following applies:

— for class | constant voltage transformers, the insulation between the input windings and
the body, and between the output windings and the body, shall consist of basic
insulation;

— for class Il constant voltage transformers, the insulation between the input windings
and the body, and between the output windings and the body shall consist of double or
reinforced insulation.
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19.1.2.B) Pour les transformateurs a tension constante avec des parties métalliques
intermédiaires (par exemple noyau meétallique) ou un circuit résonant, non raccordés a la
masse et situés entre les enroulements primaires et secondaires, l'isolation entre la partie
meétallique intermédiaire (ou un circuit résonant) et les enroulements primaires ou entre la
partie métallique intermédiaire (ou un circuit résonant) et les enroulements secondaires doit
étre constituée d'au moins une isolation principale.

NOTE Une partie métallique intermédiaire (ou un circuit résonant) qui n'est pas séparée de l'enroulement

primaire ou secondaire ou de la masse par au moins une isolation principale est considérée comme étant
connectée a ceux-ci.

En outre, ce qui suit s'applique:

— polur les transformateurs a tension constante de classe I, l'isolation entce les ‘gnrou-
lemments primaires et secondaires via la partie métallique interpiédiaire (M OUN [circuit
résonant) doit étre constituée d'une isolation principale;

— polur les transformateurs a tension constante de classe . gnrou-
lements primaires et la masse et entre les enroulements ires et assel via la
partie métallique intermédiaire (ou un circuit résonant) deit étre consgjt e isolation
dguble ou renforcée.

Additipn:

19.101.B) Des parties des circuits pe e@étre onnectées a la tefre de
protegtion.

19.102.B) Il ne doit pas y avoir de conpexion ; ircuit secondaire et la masse a|moins

gue ppur des transformateurs associ & Soit permise par la norme d'éguipe-

ment correspondante.

La copformité est vérifi

19.108.B) a 19.1<C$)

C) Transformateys ) fite de séparation de circuits et de sécurité

19.1.¢) Les citcly es et secondaires doivent étre électriquement séparés lgs uns
des aptres é i oit étre telle qu’il n'y ait aucune possibilité de connexion entre
ces ¢ircdi { } t, soit indirectement, par [I'intermédiaire d'autres parties
métalliqtie

La copformitélest véNfiée par examen et par des mesures en prenant en considératipn les

articlgs 18-€t.26.

19.1.1-€—t'tsotatiomentreteoutesenroutementsprinrtairesetsecondaires doit-étretonsti-
tuée d’'une isolation double ou renforcée a moins que les prescriptions de 19.1.3 ne soient
satisfaites.

En outre, ce qui suit s’applique:

— pour les transformateurs a tension constante de classe |, I'isolation entre les enrou-
lements primaires et la masse doit étre constituée d'une isolation principale et I'isolation
entre les enroulements secondaires et la masse doit étre constituée d'une isolation
supplémentaire;

— pour les transformateurs a tension constante de classe Il, I'isolation entre les enrou-
lements primaires et la masse et entre les enroulements secondaires et la masse doit
étre constituée d’'une isolation double ou renforcée.


https://iecnorm.com/api/?name=9722e51898f336c89e3547b3130a788e

61558-2-12 © |IEC:2001 - 29 -

19.1.2.B) For constant voltage transformers with intermediate metal part (for example, the
iron core) or a resonant circuit, not connected to the body and located between the input and
output windings, the insulation between the intermediate metal part (or a resonant circuit) and
the input windings or between the intermediate metal part (or a resonant circuit) and the
output windings shall consist of at least basic insulation.

NOTE An intermediate metal part (or a resonant circuit), which is not separated from the input or output
windings or the body by at least basic insulation, is considered to be connected to the relevant part(s).

In addition, the following applies:

— for class | constant voltage transformers the insulation between the input and output

windings via the intermediate metal part (or a resonant circuit) shal—egnsist of [basic
ingulation;

— fof class Il constant voltage transformers the insulation between gs and
the body, and between the output windings and the body, via $al part
(or a resonant circuit) shall consist of double or reinforced ip

Additipn:

19.101.B) Parts of output circuits may be connectee

19.102.B) There shall be no connections bet g Q i inless

this is|allowed by the relevant equipme

Compliance is checked by inspection.

19.108.B) to 19.110.B) Vgaid.

C) Cpnstant voltageli

19.1.¢) The in@a r, and

the caonstruction l these

circuits, either direct

Compli 6 into

consid

19.1.1. ble or

reinfg

In additien;-the following applies:

— for class [ constant voltage transformers, the insulation between the input windings and
the body shall consist of basic insulation, and the insulation between the output
windings and the body shall consist of supplementary insulation;

— for class Il constant voltage transformers, the insulation between the input windings
and the body, and between the output windings and the body, shall consist of double or
reinforced insulation.
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19.1.2.C) Pour les transformateurs a tension constante avec des parties métalliques
intermédiaires (par exemple noyau meétallique) ou un circuit résonant non raccordés a la
masse et situés entre les enroulements primaires et secondaires, l'isolation entre la partie
meétallique intermédiaire (ou un circuit résonant) et les enroulements primaires ou entre la
partie métallique intermédiaire (ou un circuit résonant) et les enroulements secondaires doit
étre constituée d'au moins une isolation principale.

NOTE Une partie métallique intermédiaire (ou un circuit résonant) qui n'est pas séparée de l'enroulement

primaire ou secondaire ou de la masse par au moins une isolation principale est considérée comme étant
connectée a ceux-ci.

En outre, ce qui suit s'applique:

— polur les transformateurs a tension constante de classe I, l'isolation entce les ‘gnrou-
lemments primaires et secondaires via la partie métallique interpiédiaire (M OUN [circuit

— polur les transformateurs a tension constante de classe . gnrou-
lements primaires et secondaires via la partie métalligge i i circuit
résonant) doit étre constituée d'une isolation double N ion enfre les

enj:oulements primaires et la masse et entre les . ondaires| et la
masse, via la partie métallique intermédiaire (ou iRGQUT git étre constituée
d'yne isolation double ou renforcée.

19.1.3 i ( a clgsse | avec protectign par
écran [ i peut étre constituée|d'une
isolat d’'une isolation douljle ou
renfo

de protection doit satisfaire aux
e pour la tension primaire);

— Ti i I'enroulement secondaire doit satisfaife aux

‘en soit spécifié autrement, étre constitué|d’une
bobiné s’étendant au moins sur toute la large¢ur de
ni trous;

recouvre pas entierement la largeur de I'enroulg¢ment
ifs additionnels ou similaires doivent étre utilisés pour gbtenir

— si s atection est constitué d'une feuille métallique, les spires doivent étre
s le cas d'une seule spire le recouvrement aux extrémités dqit étre

fil . diuh écran bobiné et le conducteur de raccordement de I'’écran de protectiojn doit
avpit‘yne section correspondant au moins au courant assigné du dispositif de prot|ection
contre Tes surcharges de facon a assurer que, si une rupture se produisait dans Tisolation,
le dispositif de protection contre les surcharges ouvre le circuit avant que le conducteur de
raccordement ne soit détruit;

— le fil de connexion doit étre soudé a I'écran de protection ou fixé d’'une maniére sire
équivalente.

NOTE Pour ce paragraphe, le terme «enroulements» ne concerne pas les circuits internes tels que le circuit de
résonance.

Des exemples de réalisation d’enroulements sont donnés a I'annexe M de la partie 1.


https://iecnorm.com/api/?name=9722e51898f336c89e3547b3130a788e



